



ZADNJE SLOVO OD REVOLUCIONARJEV

**Častni občan  
Miha Marinko**

19. avgusta je tudi nas, njegove soobčane pretresla vest – umrl je Miha Marinko, narodni heroj, junak socialističnega dela, revolucionar, član sveta federacije, naš častni občan. V ponedeljek 22. avgusta je bila v občinski stavbi žalna slovesnost. Udeležili so se je predstavniki vseh družbenopolitičnih organizacij, skupščine občine, člani izvršnega sveta ter predstavniki KS Kozeljca, kjer je tovariš Miha Marinko tudi živel. O liku velikega revolucionarja je spregovoril Darko Perovšek. Iz žalne slovesnosti pa smo poslali izraze sožalja CK ZKS in pokojnikov družini. Številni občani in delovni ljudje občine pa smo mu izkazali zadnje slovo ob žalnih slovesnostih na Trgu revolucije.

**Narodni heroj  
Rado Pehaček**

15. julija je v sedemdesetem letu starosti prenehalo biti junaško srce narodnega heroja, partizanskega komandanta generalpolkovnika, člana sveta federacije, častnega predsednika Mestne organizacije ZZB NOV Ljubljana in našega častnega občana Rada Pehačka.

Predstavniki vodstev skupščine, izvršnega sveta in družbenopolitičnih organizacij občine Ljubljana Vič-Rudnik in mesta Ljubljane ter KS Milan Česnik pa so se 18. julija zbrali na žalnem zboru. O delu in življenju Rada Pehačka je spregovoril Stane Vrhovec.

Povzetke govorov objavljamo na 2. strani.

**NASA KOMUNA**

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XX  
številka 12  
13. septembra 1983

izhaja  
štirinajstdnevno



**Spremeniti  
plane SIS**

Predlog ukrepov za spremembe in dopolnitve plana SIS družbenih dejavnosti občin in mesta Ljubljane za leto 1983 sta na skupni seji obravnavali tudi Predsedstvi MK SZDL in MS ZSS Ljubljana in na osnovi predhodnih razprav v okviru družbenopolitičnih organizacij občin in mesta sprejeli vrsto stališč.

Kot prvo, omenjeni predlog soglasno podpirata kot ustrezno osnovo za demokratično razpravo v skupščini SIS v okviru skupnih družbenih prizadevanj za premagovanje zaostrenih gospodarskih razmer v Ljubljani, zavedajoč se, da so predloženi ukrepi restriktivne narave in pomenijo dodatno obremenitev tako za uporabnike kot izvajalce. Istočasno predsedstvi zahtevata, da se takoj začnejo priprave za celovite in vsebinske spremembe in dopolnitve planskih dokumentov tako na področju družbenih dejavnosti kot tudi na področju splošne porabe in materialne proizvodnje saj ne smemo venomer reševati problemov z dviganjem cen, omejitvenimi ukrepi, krčenju programov in povečevanju udeležbe uporabnikov!

Predsedstvi tudi poudarjata, da je potrebno dolgoročno pospešiti aktivnosti za funkcionalno, racionalno reorganizacijo in združevanje strokovnih služb SIS družbenih dejavnosti in izvajalskih organizacij. Ne nazadnje predlagata, da se delegacije skupaj s samoupravnimi organi in družbenopolitičnimi organizacijami v OZD in KS, upoštevajoč kritični položaj družbenih dejavnosti v Ljubljani, opredelijo do teh ukrepov, jih dopolnijo ter hkrati oblikujejo predloge in pobude za pripravo dolgoročnega programa razreševanja problemov, položaja in razvoja družbenih dejavnosti v Ljubljani.

o vsebini ukrepov preberite na strani 4-5.

24.  
SEPTEMBRA  
– VAJA  
GOLOVEC  
1983



**Kako bi ravnali  
ob potresu?**

V soboto 24. septembra bomo delovni ljudje in občani Ljubljana množično sodelovali v še eni preizkušnji iz pred leti široko zasnovanih aktivnosti, ki smo jih poimenovali Nič nas ne sme presenetiti. Namen te letošnje oblike preverjanje znanja in predvsem usposobljenosti s področja civilne in družbene zaščite oziroma samozastite je že dolgo znan pod imenom vaja Golovec 1983 ali natančneje povedano vaja potres.

V tej vaji bomo torej preverili našo usposobljenost za primer ukrepanja, reagiranja in odpravljanja ter blazitve posledic naravne nesreče – potresa. V vajo bodo vključeni vsi dejavniki splošnega ljudskega odpora, civilne in narodne zaščite, ekip prve pomoči, družbenih in družbenopolitičnih organizacij, organizacij posebnega družbenega pomena...

Po grobi oceni bo samo na področju naše občine 24. septembra vključeno nad 15 tisoč delovnih ljudi in občanov tako v organizacijah združenega dela kot tudi v vseh krajevnih skupnostih. Ob tem velja poudariti da bo nekaj KS in OZD v vajo vključenih neposredno kar pomeni, da bodo delovali praktično, kot »da bi šlo povsem zares«.

Zapišimo tudi to, da bomo vajo uspešno opravili le, če bomo vsi delovni ljudje in občani sodelovali složno. To pa hkrati pomeni, da smo se sposobni pripraviti za delovanje v primeru resne naravne nesreče, torej dejansko odzvati se, ukrepati in preprečiti najhujše posledice, ki jih lahko taka naravna nesreča kot je potres tudi povzroči.

Še to. Aktivnosti v pripravah tečejo že od februarja tega leta dalje. Nadaljevale se bodo tudi v oktobru in novembru, ko bomo Vajo Golovec 1983 ocenjevali in analizirali, pa tudi praktično nadaljevali v tistih krajevnih skupnostih, ki na dan 24. septembra ne bodo neposredno sodelovale. Več na strani 8.

**18. septembra na Turjaku**

V teh septembrskih dneh minevajo štiri desetletja od bitke, ki je v zgodovino slovenskega narodnoosvobodilnega boja zapisana s političnim zlomom belogardizma. Le nekaj dni pred to pomembno vojaško zmago slovenskih partizanov pa je bila na Golem ustanovljena X. Ljubljanska brigada.

Počastitev teh obletnic 18. septembra ob 10. uri na Turjaku bo tudi osrednja regijska proslava. Množično se je bodo udeležili delovni ljudje in občani ljubljanske regije. Iz vseh ljubljanskih občin in Trga osvoboditve bo organiziran avtobusni

**Vrsta srečanj na Turjaku**

Krajani Turjaka pa ob tej pomembni obletnici v dneh pred 18. septembrom pripravljajo še vrsto srečanj, prireditev in manifestacij. Omenimo naj poleg vrste športnih tekmovanj pohod mladinskih pohodnih enot (Turjaške, občinske Ljubo Šercer in enote X. Ljubljanske brigade), ki se bo končal na predvečer praznika – to je 17. septembra. Tega dne bo na Turjaku tudi zbor ljubljanskih tabornikov, ki ga bodo skupaj s pohodniki mladinskih enot strnili zvečer ob tabornem ognju in medse povabili borce Prešernove ter X. Ljubljanske brigade.

prevoz. Razpored prilagamo. Osrednja slovesnost bo na travniku pred Zadržnim domom na Turjaku.

Že ob 9. uri se bodo zbrali borci Prešernove, Tomšičeve in X. Ljubljanske brigade na svojem zboru. Začetek proslave bodo oznanili strelji iz Turjaškega gradu (simbolična ponazoritev končane bitke). Nato bodo na prireditveni prostor iz grajske smeri prikorakali borci vseh treh brigad. Po raportu predstavnika Prešernove brigade bo spust golobov. Zbrane udeležence proslave bo pozdravil predsednik občinske skupščine Maks Klanšek. Slavnostni govornik pa bo Jože Smole – predsednik MK ZKS Ljubljana. Z udarno borbeno pesmijo Hej brigade pa se bo pričel kulturni program hkrati s prihodom praporščakov, mladinskih pohodnih enot, tabornikov in pevcev Partizanskega pevskega zbora. V samem kulturnem programu se bodo predstavili še Godba milice in recitatorji. Na pomembna obeležja v KS Turjak in KS Velike Lašče pa bodo delegacije položile vence.

Krajevni skupnosti Turjak in Velike Lašče, ki tega dne praznujeta tudi svoj krajevni praznik, pa

za udeležence proslave pripravljata prijetno počutje na tovariškem srečanju. Obljubljajo vrsto zanimivosti in prijetnih presenečenj, ki jih pripravljajo domača društva. Zapišemo naj ob tem le to, da bo moč kupiti leseno spominsko skodelico za 100 din, prodajali pa bodo tudi spominske značke.

18. septembra se torej z borci udarnih brigad srečajmo na legendarnem Turjaku!

**Posebni prevozi za Turjaku**

**Smer Polhov Gradec:**  
Ob 7.30 bo avtobus odpeljal iz avtobusne postaje Polhov Gradec s postanki:  
DVOR – avt. postaja  
GABERJE – avtob. postaja  
ŠUJICA – avtob. postaja  
DOBROVA – zadržni dom  
TRG MDB 7 – sedež občine  
TRG OSVOBODITVE  
TURJAK

**Smer Brezovica:**  
Ob 7.30 bo avtobus odpeljal izpred pošte na BREZOVICI s postanki:  
VNANJE GORICE – trg. Mercator  
NOTRANJE GORICE – zadržni dom  
PODPEČ – dom svobode Podpeč  
TOMIŠELJ – gasilski dom  
BREST – avtobusna postaja  
IG – sedež KS  
PIJAVA GORICA – gasilski dom  
TURJAK

**Trg osvoboditve:**  
Od 9. do 9.15 bo odpeljalo 11 avtobusov s postanki:  
KRIM – postaja milice  
RUDNIK – Petrolova črpalka  
LAVRICA – trgovina  
ŠKOFIJA – sedež KS  
PIJAVA GORICA – gasilski dom

**Smer Velike Lašče:**  
Ob 9.20 bosta dva avtobusa odpeljala izpred sedeža KS preko MALIH LAŠČ (avtob. postaja) RAŠICE (avtob. postaja) na Turjak. Prav tako ob 9.20 bo iz KARLOVICE odpeljal poseben avtobus preko DVORSKE VASI, RETIJA (avtob. postaja) VELIKIH LAŠČ (avtob. postaja) na Turjak.

Vsi avtobusi bodo označeni s plakati. Povratek avtobusov s prireditvenega prostora je predviden med 13. in 18. uro po dogovoru z vodjo skupine v isti smeri iz katerih so prišli na Turjak.

